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Mموريالدنهظر نهقطه

فرض کنيم قطر موردنظر AB باشد، پس ابتدا ‌AB را کشيده و در 212
ادامه عمودمنصف آن ‌را رسم مي‌کنيم. نقطة برخورد عمودمنصف 

با پاره‌خط AB را ‌M مي‌ناميم.
به مرکز M و به شعاع ‌AM دايره‌اي رسم‌ مي‌کنيم تا عمودمنصف 
را در نقاط C و D قطع کند. در پايان از C و D به ‌A و B وصل 

مي‌کنيم تا مربع به‌دست آيد.
برابر  باهم  قطرها  زيرا  است،  مربع   ABCD کنيد 4ضلعي  توجه 

بوده بر هم عمودند و يکديگر را نصف مي‌کنند.
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مسلماً اين نقاط روي دو خط موازي با خط موردنظر و به فاصلة 222
معلوم ‌L از آن قرار دارند.
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 درس 2 استدلال و قضیة تالس

سؤالات امتحاني درس دوم

درستی یا نادرستی عبارت‌های زیر را مشخص کنيد.
درست  نادرست 232 استدلال استقرايي براساس نتيجه‌گيري منطقي بر پاية واقعيت‌هايي است که درستي آن‌ها را پذيرفته‌ايم.	
درست  نادرست 242 اگر جاي فرض و حکم يک قضيه را عوض کنيم، عکس قضيه حاصل مي‌شود.	
درست  نادرست 252 در برهان خلف از نادرست بودن فرض به نادرست بودن حکم مي‌رسيم.	
درست  نادرست 262 n عددي اوّل است.	 n2 41++ ++ به ازاي هر عدد طبيعي n، مقدار 

درست  نادرست 272 		 . b
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درست  نادرست 282 	
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AE برقرار است.                           
AB

AF
FC

EF
BC

== == با توجه به شکل مقابل، رابطة 

به سؤالات زير پاسخ کامل دهيد.

10 را به‌دست آوريد.292 5
10 1
b
a
+
+

a باشد، حاصل 
b
=
1
5
اگر 

. در اين صورت طول پاره‌خط ‌MN چه‌قدر 303 AM
MB

BN
AN

= = 3 AB دو نقطة M و N را به قسمي اختيار مي‌کنيم که  = 4 روي پاره‌خط 
است؟

a باشند، آن‌گاه با استفاده از ويژگي‌هاي تناسب x را بيابيد.313 b x� � �2 1 a و  b x� �  ، a
b
=
5
9
اگر 

5cm باشد، آن‌گاه نسبت ارتفاع‌هاي وارد بر هر دو ساق را به‌دست آوريد.323 در مثلث متساوي‌الساقين ABC، اگر طول ساق 

طول اضلاع مثلثي 5،‌ 3 و 7 سانتي‌متر است. اگر طول ارتفاع وارد بر ضلع کوچک‌تر 4 سانتي‌متر باشد، آن‌گاه طول ارتفاع وارد بر ضلع 333
متوسط را بيابيد.
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17

گلبرگ مثال نقض را تعريف کنيد و براي رد جملات کلي زير، مثال نقضي را ارائه دهيد.343
الف. اگر دو مثلث داراي محيط مساوي باشند، آن‌گاه باهم، هم‌نهشت هستند.

ب. مساحت هر مثلث از مساحت هر مربع بيشتر است.
پ. در هر مثلث، ميانه و عمودمنصف متناظر به هر ضلع بر‌ هم منطبق‌اند.

ت. اگر در چهارضلعي ‌ABCD دو ضلع روبه‌روي AB و CD باهم موازي باشند و دو ضلع روبه‌روي AD و BC برابر باشند، چهارضلعي 
متوازي‌الاضلاع است.

قضاياي زير را به صورت شرطي بنويسيد. سپس تعيين کنيد عکس آن‌ها قضية شرطي است يا نه؟ اگر قضيه شرطي نبود، مثال نقض 353
بياوريد و چنان‌چه بود، به صورت دو شرطي بنويسيد.
الف. در متوازي‌الاضلاع قطرها يکديگر را نصف مي‌کنند.

ب. هر دو زاوية قائمه باهم برابرند.
پ. در مثلث متساوي‌الساقين، ارتفاع و ميانة يک ضلع بر هم منطبق‌اند.

برهان خلف را تعريف کنيد.363
با برهان خلف نشان دهيد از يک نقطه خارج يک خط نمي‌توان بيش از يک عمود بر آن رسم کرد.373
383.AB AC� �BD، با برهان خلف ثابت کنيد  DC� �در مثلث AD، ABC نيم‌ساز زاوية ‌A مي‌باشد. اگر 
با استفاده از برهان خلف ثابت کنيد، عمودمنصف هر پاره‌خط منحصر به فرد مي‌باشد.393
MN مي‌باشد. مقدار x و y را بيابيد.404 BC|| Aدر شکل مقابل 
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414.AC AC|| ′ ′ BC مي‌باشند. ثابت کنيد:  BC|| ′ ′ AB و  AB|| ′ ′ oدر شکل مقابل 

A

B

C

x y

C
A

B

DE مي‌باشند. ثابت کنيد:�  424 BC|| DF و  AC|| در شکل زير 
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434 ( , , )AB AC BC= = =12 6 15 به ازاي چه مقدار براي x و AMNE ،y لوزي است؟ 
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′ باشد، آن‌گاه ثابت کنيد:                      444 ′BC BC|| با توجه به شکل، اگر 
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گلبرگ
AB مي‌باشند. مقدار x را بيابيد.454

EB
=
2
5
DE و  BC|| در شکل مقابل 
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L′ را سه خط موازي قطع کرده‌اند، نشان دهيد:464 L و  دو خط 
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پاسخ

نادرست؛ اين استدلال استنتاجي است.232

درست؛�242

نادرست؛ اگر از نادرست بودن حکم به نادرست بودن فرض برسيم، از 252
برهان خلف استفاده کرده‌ايم و اصلًا استدلال گفته‌شده وجود ندارد.

n قرار داده شود، مي‌بينيم که:262 = 41 نادرست؛ اگر 
 41 41 41 41 41 2 41 432 � � � � � �( )

41 اوّل نيست. 43× که عدد 
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طبق مسئله قبل داريم:333
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به مثالي که نشان دهد نتيجه‌گيري کلي غلط است، مثال نقض مي‌گوييم.343
محيط  داراي  مثلث  دو  اين  فرماييد.  توجه  زير  مثلث   2 به  الف. 

يکسان هستند، اما هم‌نهشت نيستند:
2 3
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